

Izhaja trikrat na teden vsaki torek, četrtek in soboto.

Stane za celo leto za Ameriko (izven Chicago) \$3.00. Za Evropo \$3.50. Za Chicago \$3.50.



Issued three times a week every Tuesday, Thursday and Saturday.

Subscription for United States (except Chicago) per year \$3.00, for Europe \$3.50, for City of Chicago \$3.50.



EDINOST

OD BOJA DO ZMAGE

VINCIT OMNIA VERITAS

BOBES ZMAGAL EDINOV TEMNANENJU

SI DEUS NOBISCUM QUIS CONTRA NOS

LIST ZA SLOVENSKI NAROD + GESLO + ZA RESNICO IN PRAVICO

Sloga jači

ENTERED AS SECOND CLASS MATTER OCTOBER 11, 1919, AT POST OFFICE AT CHICAGO, ILL., UNDER THE ACT OF MARCH 3rd 1879.

Gesloga tlačni

ŠTEV. (No.) 99.

CHICAGO, ILL., ČETRTEK, 24. AVGUSTA—THURSDAY, AUG UST 24.) 1922.

LETO (Vol.) VII

REORGANIZIRANJE

KITAJSKE SE BLIŽA.

BIVŠI PREDSEDNIK DR. SUN IN GENERAL WU PEI FU STA SE ZDRUŽILA IN BOSTA PREUREDILA KITAJSKO.

Shanghai, 23. avgusta. — Zmešnjave na kitajskem, ki jih je rodila civilna vojna še niso rešene. Jug in sever se gledata, kot pes in mačka in vse kaže, da bo še mnogo krvi prelite predno si bosta podala roke. General Wu, ki je danes najbolj vplivna oseba na Kitajskem radi njegove vojaške moči se je baje zavezal z dr. Sun-om, kateri je baje najzmogljivejši politični voditelj današnje Kitajske. Oba nameravata združiti vse kitajske province in skupno vlado tesno centralizirati. Državno zbornico mislita organizirati popolnoma v smislu ameriškega kongresa in istemu poveriti vrhovno moč in usodo države.

Dosedaj je bila Kitajska razdeljena v provincije, ki so pa bile v več ozirih skoro popolnoma neodvisne od centrale od skupne vlade. Imeli so po teh provincah vojaštvo, popolnoma v svojih rokah in vsled tega so se tudi lahko vprizarjale civilne vojne med posameznimi provincijami, kadar se je tako zaljubilo sebičnim lokalnim glavam. Toda, po načrtu, ki ga snujeta general Wu in dr. Sun bodo taki poizkusi v bodoče nemogoči, ker bo pri takih sporih imela vrhovno oblast in zadnjo besedo skupna zvezna vlada, kakor n. pr. v Združenih Državah.

Sedaj se baje že zbirajo poslanci iz vseh provincij v Peking, kamor bosta v kratkem dospela tudi dr. Sun in gen. Wu, kjer bosta raznim zastopnikom razložila svoje načrte, kateri bodo brezdvomno potrdili njih načrte, ker navdušenje za močno centralizirano vlado prevladuje v vseh krogih, ker vse je že sito vednih sporov pod domačo streho. Le eno zapreko se sluti in to je od strani generala Čanga, ki se, kakor se sliši, na tihoma pripravlja s svojo vojaško silo, da nastopi proti vsakemu poizkusu dr. Sun-a in generala Wu. Vendar njegovo moč cenijo na veliko nižjo od vojaške moči generala Wu, ki jo ima pod svojo oblastjo. Drugič Čang tudi ni politik in njegovo sedanje stanje ni popolnoma zadovoljivo. Iz vsega tega je sklepati, da bosta dr. Sun in general Wu vspešna pri svojih načrtih.

Kakor hitro pride do uresničenja, da se Kitajska združi v eno moderno organizirano državo, tedaj bo postala tudi odločilni faktor na daljnem vzhodu, radi svojega številnega naroda. Treba ji je le spretnih voditeljev in dobrih političnih kaži-potov.

SLOVENSKI TRGOVCI OGLAŠAJTE SVOJA PODJETJA V EDINOSTI!

ILLINOISKI OPERATORJI

PODPISALI POGODBO.

Chicago, Ill. 23. avgusta. — Med illinoiskimi operatorji in premogariji je prišlo do soglasja in pogodba je podpisana. Operatorji so iskali vseh mogočih ovinkov do zadnjega trenutka. Načelnika Faringtona so s svojim zavlačevanjem do kraja razburili in včeraj je z jezo zapustil konferenčno dvorano. Ogibal se je, sestanka z operatorji, ker so ga razjezili. Naposled so se zopet sešli in po kratki debati sprejeli pogodbo, ki temelji na istih principih, kot clevelandska pogodba.

S tem je sedaj sprejelo že približno 85 odstotkov operatorjev clevelandsko pogodbo. Ostali bodo, kakor se pričakuje podpisali iste pogoje v najkrajšem času.

Danes se je že pričelo z delom po vseh illinoiskih premogorovih. Delati so pričeli strojevodje in sesatci, da bodo pripravili premogorove za zopetno obratovanje. S splošnim proizvajanjem premoga se bo pričelo najbrže prihodnji ponedeljek.

Illinoiski operatorji so iskali precej časa dlake v jajcu napram premogarjem. Toda vse zavijanje ni oplašilo stavkujočih premogarjev, oni so stanovitno vstrajali v svojem boju in v istem tudi dosegli končno zmago. Trd je bil boj in treba je bilo čez marsikatero poizkušnjo, saj se je zaklelo proti premogarjem skoro celo peklo kapitalistov, toda premogar je zahteval samo pravice do življenja in zato je zmagal in danes slavi zmago!

PREDSEDNIKOV GOVOR JE NAPAD NA ORGANIZIRANO DELAVSTVO PRAVI KONGRESMAN.

Washington, D. C. avgusta 23. — Predsednik Harding ni našel s svojim govorom simpatije v vseh krogih našega sedanjega kongresa. Kongresman Hudleston demokrat po prepričanju je danes napadel predsednikov govor, da ni isti ničesar drugega, kakor bomba na unije in organizirano delavstvo. Hudleston trdi, da ako bo Harding poizkusil obratovati železnice pod vojaško kontrolo, bo isto rodilo mogoče še slabše posledice, kakor so se pa pripetile v premogarskem okrožju v Herrinu, Ill.

NOV ČUDEŽ ČLOVEŠKIH IZNAJDB.

Preteklo soboto se je dvignil na Nemškem v zrak neki zrakoplovec Henizen z zrakoplovom, ki ni imel motorja. Versejska mirovna pogodba prepoveduje Nemcem izdelovanje večjih motorjev. Zato so začeli misliti, kako bi se dvignili v zrak brez motorja. Posebno so začeli resno o tem premišljati dijaki tehniških šol v Hanoveru in Darmstadt. In res so ga iznašli. Cel stroj je popolnoma posnetek ptičjega letanja. Ta iznajdba bo popolnoma spremenila vse dosedanje iznajdbe glede zrakoplovstva.

RAZNE NOVICE.

VEČ DELAVSKIH VODITELJEV OBDOJENIH.

Več delavskih voditeljev stavbniških unij v Chicago je bilo krivih spoznanjih po poroti, da so izrabljivali svoje stališče v unijah za svoj sebične namene in sprejemali skrivaj podkupnine, da so razne stavke, katere so nalašč zato uprizarjali, urejevali. Tako so pri več stavbah delavstvo naenkrat poslali skoraj brez uzroka na stavko, potem so pa kontraktorjem ponudili, ako jim da toliko in toliko, da bodo stavko odpoklicali. Tako-le varajo delavstvo sami njegovi voditelji.

VELIKI GOZDNI POŽARI V MINNESOTI.

Kakor so poročali časniki so bili veliki gozdni požari severno od Dulutha. Mesto Eveleth, je bilo v nevarnosti. Veliko milj gozda je zgorelo. Vojaštvu in prebivalcem se je posrečilo pogasiti ogenj vsaj deloma in ga omejiti.

MIR ŽE PODPISAN V DRUGIH DRŽAVAH.

V državi Iowa, je včeraj podpisalo clevelandsko pogodbo 27 operatorjev. Premogarji so baje že dobili obvestilo, da se naj povrnejo na delo. Tudi operatorji in premogarji v Indiani so že prav blizu in sprave se pričakuje vsaki trenutek.

SALUNARJI V JOHNSTOWNU ŠE VEDNO PRODAJAJO DOBRO PIVO.

Johnstown, Pa. 23. avgusta. — Kljub temu, da se je zagrozilo od zvezne vlade, da se bo nastopilo proti županovi odredbi mesta Johnstown, se salunarji tega mesta prav malo menijo za grožnje zveznih oblastij. Na čepu je še vedno dobro pivo in ljudstvo hodi po ulicah veselih obrazov, kakoršnih ni bilo videti, odkar je v deželi proglašena prohibicija.

VIZITACIJA VSEH AMERIŠKIH ŠKOPIJ.

Te dni je bil imenovan naš apostolski delegat njega Ekselence Bonzano za izvanrednega vizitatorja, ki bo obiskal vse ameriške nadškofije in škofije in potem o stanju poročal v Rim.

Te dni začne z vizitacijo. Škof Schrembs iz Clevelanda se je vrnil iz Rima te dni in odšel v Washington, da poroča, kako so uredili National Catholic Welfare Council. Kakor poročajo časniki, je dobil apostolski delegat že natančno navodilo, kako se bo vse delovanje te velikanske organizacije vršilo v prihodnje. Vsi naši nadškofje in škofje se bodo sešli sredi meseca septembra v Washingtonu k posvetovanju, kjer se bo vse še enkrat preuredilo in se bo določil način poslovanja v prihodnosti.

ŠIRITE LIST "EDINOST!"

IZ DELAVSKIH KROGOV.

— Premogarska stavka v državi Illinois je formalno končana po zadnjih vesteh iz konference med operatorji in premogariji. Pogodba je sprejeta in podpisana. Premogarji bodo poklicani na delo že danes.

— Dosedaj je sprejelo clevelandsko pogodbo že 85 odstotkov operatorjev mehkega premoga. Ostanek operatorjev, ki se še upira podpisati to pogodbo se nahaja še v Pittsburghski okolici in v Kansasu.

— Stavka na polju trdega premoga pa ne kaže še nikakih znamenj za mir. Zadnji sestanek v Philadelphiji, katerega se je udeležil tudi načelnik združenih premogarjev Lewis se je razšel, ne da bi rodil kaj dobrega za eno ali drugo stranko.

— Železniška stavka se nadaljuje in dosedaj se ni posrečilo ne eni ne drugi stranki najti zadovolj. pota, ki bi pripeljal stavkujoče železničarje in železniške magnate do sprave. Zadnje pogajanje je bilo brezuspešno, in kakor kaže pada krivda, da se stavka ne poravnata na železniške magnate, ker nalašč kljubujejo zahtevam stavkarjev.

— Senioritetne pravice so še vedno glavna ovira skozi katero ne morejo na nobenem sestanku ne železničarji ne posestniki železnic. Železničarjem ne more noben pošten človek zameriti, ako iste brezpogojno zahtevajo. Zameriti pa je posestnikom železnic, ki hočejo te edine pravice iztrgati iz rok ubogim delavcem. Sram jih je lahko!

— Jeklarne so povišale plačo svojim delavcem. Navaadni delavci, ki so dosedaj služili po 30c. na uro, kar je bila v resnici sramotna plača za današnje dni so dobili priboljška po 6c. na uro. Rokodelci in drugi pa so dobili od 6 do 10c. povišanja.

IZ JUGOSLAVIJE.

Vojaška služba učiteljev in absolviranih bogoslovcev. Naš minister vojne in mornarice ponovno zabičeva veljavnost zakona, katerega je izdal dne 14. junija t. l. in ki določa kadersko službo za učitelje in bogoslovce. Po tem vojnem zakonu se pozivajo na kadersko službo učitelji, absolvirani dijaki učiteljskih in bogoslovij vsako leto na tri mesece kaderske službe od 1. julija. Ta trimesečna kaderska služba se ponavlja tako dolgo, dokler ni odslužen celi predpisni rok. Učitelji prejemaajo za dobo vojaške vežbe vse učiteljske prejemke. Zgoraj omenjena naredba vojnega ministra velja tako dolgo, dokler ne dobimo novega zakona o ustroju vojske.

Davčni eksekutorji in učitelji v Bosni in Hercegovini. Zemljoradnik Voja Lazič je povedal na seji narodne skupščine, da je v Bosni in Hercegovini v vsakem srezu do 11 davčnih eksekutorjev, torej dvakrat toliko kot v celi Bosni in Hercegovini učiteljev. Ti davčni eksekutorji pol leta nič ne delajo, a vendar vlečejo svoje mesečne plače.

Za vzgojo in pouk Rusov pa skrbi posvetno ministrstvo. Začetkom novega šolskega leta bo otvorjena v Veliki Kikindi v Banatu rusko-srbska ženska gimnazija, ki bo imela pravico javnosti in uživala vso pravo, ki pristoja drugim našim gimnazijam. Pouk se bo vršil v ruskem in srbskem jeziku in sicer v srbsčini: zemljepis, zgodovina in srbo slovstvo. Gojenke bodo plačevale za stan, prehrano in pouk 400 dinarjev na mesec.

Malo čuden orožnik. Policija v Novem Sadu je 22. m. m. aretirala člane večje tolovajske bande, ki so izvršili veliko tatvin in vlovom v Novem Sadu in v Beogradu v skupnem iznosu do pol milijona dinarjev. Pod ključem je sedaj tudi vodja te bande bivši novosadski žan-

(Dalje na 3. strani.)

DENARNE POŠILJATVE.

Vsem pošiljateljcem denarja naznanjamo, da pošiljamo denar v Jugoslavijo v kronah in dinarjih, kakor tudi v ameriških dolarjih. Denar se dostavlja na najbližnjo domačo pošto prejemnika in sicer to izvršuje "LJUDSKA POSOJILNICA V LJUBLJANI" s katero smo v zvezi. Kadar pošljete nam denar, vedno označite na navodilni listini, kako želite, da se denar odpošlje v kronah ali ameriških dolarjih.

Včerašnje cene so bile:

Jugoslovanskim kronam:	Italijanskim liram:
500 kron \$ 1.80	50 lir \$ 2.90
1000 kron \$ 3.50	100 lir \$ 5.30
5000 kron \$ 17.00	500 lir \$ 25.00
10,000 kron \$ 33.00	1000 lir \$ 50.00

Za pošiljatve v ameriških dolarjih smo dobili posebne cene in računamo sedaj: Od \$1.00 do \$25.00 računamo 40c. Od \$25.00 do \$50.00 računamo 75c. Od \$50.00 do \$75.00 računamo \$1.00. Od \$75.00 do \$100.00 računamo \$1.50. Za vsa nadaljna nakazila računamo po te in pol od vsakega dolarja.

Denar pošiljamo tudi potom kabla ali brzojava. Za vsa nadaljna navodila pišite na:

BANČNI ODDELEK "EDINOST" Chicago, Ill. 1849 West 22nd Street

ČRTOMIR IN BOGOMILA.

Novela. — Spisala Lea Fatur.

(Dalje.)

"Bilo!" se je zasmejal Pepič. "Glej, naredili smo okope — v njih čakamo smrti. Pridejo z zrakoplovom in nas postrele. Ali ni junaška taka smrt, Niko? . . . Kar iz višine, nenadoma . . . Pridobitev našega veka."

Komaj je izgovoril, že se je prikazal na nebo črn ptič. Čuden, rezek ropot — smrtni krik po taboru . . . Vrgli so se na tla, se kopali v zemljo. Bližal se je velikanski ptič, boljbolj se je slišala njegova hrumeča sapa. "Bežimo! Kam?!" — Kakor preplašene mravlje . . . In sik zgoraj — stok spodaj — ples rok, nog in glav . . . O, nehajte vendar! Ali je izumel človek tako morilo? Niko je zaprl oči in zaril glavo v zemljo. Tako je čakal smrti. Toda kmalu je našel molk okrog njega — slišal je samo hropenje smrtonosnega ptiča — potem glas, ki se je tresel usmiljenja: "Mir! Mir! Kaj dela nesrečni svet! Raztopite vendar topove! Vlijte iz njih podoba Kristusovo. Postavite jo na obmejne griče in gore. Neporušna trdnjava bo varovala dežele razdejanja, narode pogina. — Niko je otrsel zemljo z las in pogledal. Po taborišču je stopal poleg moža v vojaški suknji črnooblečen duhovnik, velikanski ptič je bruhal vojake iz sebe, ki so iskali ranjence in živih. A tu ni bilo kaj obvezovati. Duhovnik je mrmral besede molitve in vzklikal: "V dvajsetem stoletju po Kristusu taka morija!" — Poveljnik vojske je odrekal: "Hoteli so tako: Zdaj bo mir — dokler je živel ta narod, mir ni bil mogoč." — "Je to pravica?" je vzdihnil duhovnik.

"Pravica dovršenega dejstva! Res nas niso prosili na tako pomoč. . . Ali to je bila prilika, čakana že dolgo, da se uvede naš red v nered teh dežel in glav."

Poveljnik je zagledal Nika in vzklikal: "Edini živeči! Pokažem ga našemu svetu!" — Niko je omedlel, ko so ga vlekli trde vojaške pesti, vkljub njegovemu ustavljanju, v zrakoplov. Hotel je umreti med svojimi, na domači zemlji. — Ko se je zavedel, je bil v stolpu, iz katerega je videl po cvetoči, umno obdelani zemlji. Jetnik. Dōlga leta je živel v stolpu, dolge ure mu je pripovedoval jetničar o činih njegovega naroda, ki tekmuje za prvenstvo na morju. Tako je izvedel, da je Adrija, da je vse morje v rokah slovanskih sovražnikov. Adrija in vse dežele od Balkana do Italije. Vse so dobili in si razdelili za plačilo, ker so potlačili tako imenitno velikansko slovensko revolucijo. A skoro se stepo sedanji sosede . . . Želja in nenasičnost Evrope sega preko starega in novega . . .

Niko je osivel v žalosti in hrepenenju. Spisoval je prošnjo na prošnjo, da bi ga izpustili, da si želi umreti v rodnem kraju. Izpustili so ga milostno in ga opozorili, naj pogleda, kaj je naredila nova vlada iz njegove domovine. Ubral je pot tja, kamor je potovala duša vsak večer. Prehodil je deželo za deželo. V nadi, v strastni želji, da sliši še enkrat domači glas . . . Oh, povsod tuje vasi, tuja mesta, tuj rod. Premenilo se je lice zemlje, premenili so se ljudje. Hodil je od Karavank do Velebita, in ni slišal slovenskega imena. Kjer je stala nekdanj Ljubljana, je bilo polje. Novo mesto, široko in mrtvo, se je razprostiralo po Savski zemlji. Iz njega so kipeli zvoniki, na gričih okolice so stale zopet cerkve. Na mestni hiši je videl napis: "Kristus zmaga." — Niko je sklonil svojo glavo. Spomnil se je Heleninih besed. Stopil je v cerkev in premišljeval v globoki žalosti, kako dovede pregreha poedinca ves narod v propad. Ali pridiga, govorjena v trdem tujem jeziku, ga je podila vun iz mesta, tja, kjer je stala nekdanj zibel njegovih dni. Med ognji polja je iskal zaman sledu o Helenini hiši. Od stare Emone se je videl

še zid na Mirju, od njene mlajše sestre ni bilo sledu . . . Napotil se je do Trsta. V tem zatočišču slovanskih dežela bo vendar našel dušo, s katero se pogovori. Nič . . . Dasi je hodil po pomolih in poslušal. Samo trda bahata govornica novih Adrijinih gospodarjev. Bilo je dovolj . . . Zahajalo je solnce za morjem, poslednji Slovenec je zaprl med tuji trdno oko, stopil je poln strahu v neznan svet. Skoz daljne daljave je romala skesana in plašna duša. Nad zemljo je plavala, letala je med svetovi, plaha se je ozirala po prijatelju. Prišla je v kraj, nepojmljiv v telesu potujočemu duhu. Vedela je, da se odloči tu sodba . . . Kar ji prirohočejo naproti znane pošasti noči:

Pozdravljen, prijatelj!"
Duša se je ogibala, klicala: "Kristus Gospod! Helena!"
Krohhot pošasti: "Sedevale smo pri tebi zvesto vse noči — sedaj nas ne odpodi zvon — ljubček, zdaj je večna noč!"
"Pustite me! Oprala me je pokora dolgih let, molitev deklice."
"Ni usmiljenja — ti si naš — naš!"
Zeleni nohtovi so se krivili . . . Bela je stopila podoba Nikovih sanj pred trepetajočo dušo, zmaji so se potuhnili. Sladek glas je velel: "Velika in nerazumna je milost Gospodova!" — Naredil se je molk, nepojmljiv, grozen. Svetovje se je treslo, zmaji so trepetali. Narečila se je nepopisna svetloba — duša, spokorjena in plaha, si je želela tisoč smrti, da ne bi videla prihajati Zasmehovanega — duša, željna lepote in ljubezni, si je želela tisoč življenj, da bi mogla gledati večni Vir usmiljenja.

Tedaj je pregovoril glas, rahel kakor struna, mogočen kakor vsi gromovi sveta: "Kaj želiš, plaha duša?"
"Usmiljenja, Gospod!"
Zasikali so zmaji: "Ni ga vredna — ona je naša!"
Nasmehnil se je Kristus in popadale so pošasti: "Ni vaš! Vedna je bila borba — vedna molitev zanj. Moli, duša, kar si zaničevala! Ljubiti, kar si sovražila!"
Izginila je svetloba, treslo se je svetovje, plameni so ovili dušo, bela podoba ji je kazala pot. Ozko pot. Ob njej sikajoči zmaji . . . V tem strahu vseh strahov . . .

Ave Maria! Veselo se je oglasil šentjacobski zvon. Dan je pregnal pošasti noči. Niko je odprl oči, strmel, poslušal. Ave Maria! Zvone tako na onem svetu, ali se je vrnil na dom zmot: Ali ni umrl? — Zvoni in zvoni . . . Od hudih sanj trepeče srce, telo je potno, duša zadivljena. Na noge skoči Niko in odpre naglo okno. Zvoni, zvoni! Ljubljeni glas! Pred njim je tiha Florijanska ulica, izza vrat sliši materin šepet: "Beseđa je meso postala." . . . Premagan velikega veselja pade na kolena in vzkligne: "Ljuba slovenska domovina! Ti nisi plen vragov, ne bodo te uničili lastni sinovi. Velika in močna postaneš v Kristusu, straža morja, opora Avstrije. Ljuba, preljuba Helena! Izprosi si, premagala upornega duha . . ."

Dolgo je klečal. Pod vtisom sanj, razburjenosti poslednjih dni. Ko je vstal, je vzel svoj "Novi evangelij" in ga zamašil v peč. Ni se tresla roka, ko je prižigal. Ali nagajale so žveplenke, šepetalo je: "Toliko truda in denarja, ni škoda, nisi bedak?" — Prižigal je celo škatlo in plamen je obliznil kletev . . .

Zvon je klical k prvi maši. Rahlo so se odpirala vrata po mestu, tihi obrazi so izginjali v veži cerkva. Niko je stal napravljen pred materaljo: "V cerkev grem, mati!"

Vzkliknila je: "Hvaljen bodi Bog! Vse noč je bila taka reč . . . Kropila sem, kačija in molila . . ."

Nevihata tedaj. Grom podiranja in streljanja je bilo njeno delo. Niko se ni ustavil ob tej misli. Jutro je bilo kakor izkopano. Vse sveže, čisto. Po jarkih se je odtekala še voda, raz strehe je kapalo. Helena je klečala na svojem mestu. Zagledala ga je in videl je, da sta zdrknili dve veliki solzi po njenem licu. Vedel je, da joče od radosti. Pokleknil je in klečal dolgo. Tiho je šla mimo njega Helena . . .

NE POZABITE.
da v nekoliko tednih izide KOLE-DAR Ave Maria za leto 1923. — Ste ga že naročili? Zastopniki, ste že sporočili, koliko iztisov se ga vam naj pošlje? — Stane 50c., za Evropo 75c.

DR. J. V. ŽUPNIK

ZOBOZDRAVNIK

6131 St. Clair Avenue in Corner E. 62nd St., nad Slovensko Banko. Uhod je na 62nd Street. Cleveland, Ohio.

Izvršujem zobozdravniški poklic že nad 7. let v tej okolici. Moje delo je zanesljivo.

SLOV. KAT.

PEVSKO

DRUŠTVO

"LIRA"



Slov. kat. pevsko društvo "Lira", Cleveland, Ohio. — Predsednik: Anton Grdina, 1053 E. 62nd St. — Pevovodja in podpredsednik: Matej Holmar, 6211 Glass ave. — Tajnik: Ig. Zupančič, 955 Addison Rd. — Blagajnik: Frank Matjašič, 6526 Schaifer ave. — Kolektor Ant. Smoljič, 6411 Varian ave.

Pevske vaje so v torek, četrtek in soboto ob pol 8 uri zvečer. Seje vsak prvi torek v mesecu v stari šoli sv. Vida.

ZASTAVE

bandera, regalije in zlate znake za slovenska društva izdeluje najbolje in najceneje

EMIL BACHMAN,
2107 So. Hamlin avenue,
Chicago, Ill.

"111" Cigarette



DOBRE

so! 10¢

Kupi te cigarete, hrani denar.

J. KOSMACH.

1804 W. 32nd St., Chicago, Ill. Rojakom se priporočam pri nakupu raznih

BARV, VARNIŠEV, ŽELEZJA, KLJUČAVNIC IN STEKLA.

Prezvamem barvanje hiš zunaj in znotraj, pokladam stenski papir. Najboljše delo, nanižje cene. Rojaki obrnite se vaselej na svojega rojaka!

NOVE SPOMLADANSKE OBLEKE Z DVOJNIMI HLAČAMI



smo ravnokar prejeli in jih imate na izbero v vsakovrstni velikosti in barvah. V vašo korist bo, da pridete in si izberete eno izmed teh oblek.

MODA IN PRAVILNOST teh oblek ste natančni v vseh podrobnosti in Vi ste lahko zagotovljeni, da boste dobili za Vaš denar najboljšo obleko. Mi ne prodajamo ničesar, kot kar je dobro in najboljše.

MI VAS VABIMO, da pridete v našo prodajalno in si ogledate našo bogato zalogo spomladanskih oblek, ki jih prodajamo sedaj od \$25.00, \$30.00, \$35.00, \$40.00 in \$50.00 in z vsako obleko damo dvojne hlače.

Naša prodajalna je odprta ob večerih vsak torek, četrtek in soboto.



Naša prodajalna je odprta vsako nedeljo dopoldne.

JELINEK & MAYER

1800 to 1808 BLUE ISLAND AVE. Corner 18th Street Chicago, Ill.

Ako hočete imeti dobro obuvalo tedaj pojdite v prodajalno Mr. Suhadolnik in ga boste dobili.

Frank Suhadolnik.

NAJVEČJA SLOVENSKA TRGOVINA S ČREVLJI

6107 St. Clair avenue, Cleveland, Ohio.

Mr. Suhadolnik je tudi zastopnik listov "Edinost", "Ave Maria" in "Glasnika Presv. Srca Jezusovega." On ima tudi vedno v zalogi naše vsakovrstne molitvenike in druge knjige. Pri njemu si lahko tudi kupite letošnji "Koledar Ave Maria", ki je letos eden izmed najbolj zanimivih slovanskih koledarjev v Ameriki. Za vse ki je v zvezi z našimi listi se obrnite na njega in on vas bo vsestransko postregel.

Pripravite se za neodvisnost!

Začnite se sedaj pripravljati na denarno neodvisnost s tem, da začnete vlagati v hranilni oddelek v Kaspar State Bank.

Čim prej začnete, prej se vam bodo pokazale lepe priložnosti in uspeh. Ko boste imeli denar na banki, boste čutili v sebi moč za napredek in postali boste samozavedni.

Konservativna in varna banka. Ima vse bančne zmoglosti. Bančna moč nad dvanajst milijonov dolarjev.

KASPAR STATE BANK

BLUE ISLAND AVE., CORNER 19th STREET

POŠILJAMO DENAR V JUGOSLAVIJO po najnižji kurzni ceni.

PRODAJEMO ŠIFKARTE za potovanje v staro domovino in nazaj na vse linije.



Varna banka, kamor nalagate svoj denar.